



新年第一天,杭州“德寿宫”很红,湿冷天气再熬两天—— 气温逐渐回升,周末最高温冲18℃

本报记者 方力 马庆隆

新年第一天,你去祈福了吗?

昨天的杭州,不少地方人气颇旺,南宋德寿宫遗址博物馆就是其中之一。

新年第一天,“德寿宫”很红

自2022年11月22日试开放以来,南宋德寿宫遗址博物馆一直深受关注和游客喜爱。

新年第一天,即2023年1月1日开始,这里的人馆方式有变化:预约通道于每天上午9点准时打开,每天开放1200个线上预约名额,远远多出试运行阶段的每天500人。

尽管如此,因为“德寿宫”实在太红,很多杭州市民依然表示“一票难求”。截至昨天中午,南宋德寿宫遗址博物馆微信公众号的预约通道显示,今天也已无余票。

昨天中午12点多,钱江晚报·小时新闻记者来到南宋德寿宫遗址博物馆,这里已经来了近30位预约了下午场次参观的游客,也有少量游客来现场询问入馆方式。

入场检票处的安保人员建议他们提前到平台查看余票,无需到线下预约。“现在都是早上9点放票,不用半夜去抢。”

没能抢到参观名额,德寿宫外的游客们也没闲着,紧接着就调转步伐,径直来到博物馆西侧的“网

红宫墙”,感受红墙青瓦的宋韵古风。

中午12点,这面170米长的红墙吸引了不少游客。

有人特意穿着漂亮服饰,有人拾起落叶作为拍照道具,也有人默默走过,把冬日景色收入目光。

家住附近的朱先生说,这几天附近街面又变得热闹起来,很高兴看到德寿宫的红墙又有人来打卡。

阴雨要来,后期气温会起飞

再来关注下天气。

新年伊始,我们将在弱降水中度过。

今天全省阴天,其中浙中北地区部分有时有小雨。明天全省阴天,部分偶有小雨。

从杭州来看,今天有时有小雨,预计杭州市区AQI:95到115,首要污染物:PM2.5,空气质量等级为良到轻度污染。

明天降雨范围缩小,依然可能是小雨飘飘,1月5日也有弱降水,但总体雨量不大。

目前,我们已经开始进入“二九”,由于冷空气势力偏弱,各地气温将在冷空气间歇期明显回升。

浙江省气象台预计,明天气温进入低点后反弹。1月6日部分地区最高气温将升至15-18℃,恍如初春。

杭城这几天阴冷湿冷感挥之不去。1月4日开始,气温逐渐回升,6-8日的最高气温能上升至16-18℃,把“小寒”节气变成“小暖”。

但未来还有两股弱冷空气造访,分别为6-7日、9-10日,气温略有下降。



德寿宫的网红宫墙,吸引了不少游客。

什么时候阳光会大大方方亮相?

杭州市气象台表示,1月7日前后,将有冷空气影响过程,天气转为晴冷,阳光可能露脸,但同时北风增大,最低气温下降。

气温起伏起伏,大家始终要注意防寒保暖。

你想要的年味在这里

2023“宋潮年味·趣皋亭”系列年俗活动开启

投壶、套圈等游戏,带大家好好感受一下宋人热闹且趣味的生活。这两天,这些有趣的游戏,已经吸引了不少人“大显身手”。

现场浓浓的年味中,少不了为来年讨个好彩头。

这次,皋亭山景区把独具宋代特色的“击鼓报吉时”也搬到了现场,大家还可以在現場挂福牌、写心愿,祈求新的一年福寿安康。

挂在“桃花树”上的福牌,装满了人们对新年的祝愿。有人在福牌上写着“平安喜乐”,有人要“祝即将出生的宝宝身体健康”,还有学生写下“每次考试都考满分”。

四岁的小朋友泽泽虽然还不太会写字,但也用自己的方式写下心愿,他在福牌上画了一个小朋友,然后在爸爸的帮助下,把福牌挂到了桃花树上。

爸爸在一旁帮泽泽解说,泽泽画的小朋友就是他自己,“泽泽平常就喜欢画画,我们家人经常成为他创作的人物原型。孩子有些腼腆,新的一年,希望他健康快乐。”

即日起至1月31日 1800份到访好礼先到先得

这次“宋潮年味·趣皋亭”系列年俗活动,采取了“线上线下”相结合的形式,策划推出了一系列独具宋韵皋亭、杭式生活及皋亭山地区特色的活动内容。

不仅年味儿浓郁,宋韵文化氛围也更突出,大家可以在皋亭山景区内过一个具有中国气派、杭州气质、宋韵风格、皋亭特色的中国年。

现场还能学到不少小技能,把小物件变成氛围感拉满了的吉祥物。

比如,春节里的各式红包,现场小姐姐俞妍妍就

教大家制成了有趣的“红包鱼”。只需十个红包,通过不同折法,就能分别做出鱼的头部、身体和尾巴。

“制作工具很简单,订书机或双面胶都可以,5分钟左右即可完成。”俞妍妍说,红包鱼可以代替灯笼,看着喜庆,还有“年年有余”的美好寓意。

即日起至1月31日期间,景区还精心准备了1800份到访好礼,先到先得。大家可前往干桃园咨询中心,领取“皋亭新春福历”。完成互动任务后,可在幸运红包墙中抽取“礼遇皋亭”的新春好礼。

无法去现场的朋友,也不用遗憾,皋亭山景区邀请大家一起在线上云感受兔年满满的新春气氛,推出了线上“心跳嗨购礼”活动,活动期间,可以在线抽奖,以优惠的价格选购优质的特色年货产品,更有机会抽到免单、半价购等多重礼券。

需要提醒的是,考虑到安全问题,活动期间如果遇到下雨天气,当日活动将会暂停,请大家理解。

本报记者 詹程开 通讯员 寿亦萍 周霓



春节的脚步临近,杭州已经有地方提前开始“过年”了。

位于杭州上城区丁兰街道的皋亭山景区干桃园内,由上城市政集团举办的2023“宋潮年味·趣皋亭”系列年俗活动已经开启,将一直持续到1月31日(农历正月初十)。

接下来的日子将展开以“宋韵皋亭”和“年味皋亭”为主题的两大“迎新春”系列活动,为大家营造一个年味满满的新年,感受独具杭州城北宋韵特色的新春。

沉浸式体验年俗活动的浓郁年味 还能为新的一年写下“福牌”

皋亭山干桃园景区内,设置了“宋韵空间”、“潮趣宋艺”、“年味皋亭”三大互动版块,来这里的市民游客,可以沉浸式体验浓厚的宋代新年氛围。

比如,你可以体验一番宋人置办年货的热闹,还能体验手打年糕、书写福字、手作发簪、制作红包灯笼、宋韵迎新年宵花束等具有浓郁年味的年俗活动。

新年不仅要有好吃好买的,好玩的同样少不了。

“潮趣宋艺”展区,设置了宋朝民间广为盛行的